本网首页 | 新闻中心 | 时政 | 国际 | 财经 | 体育 | 文娱 | 科技 | 教育 | 图片 | 视频 | 论坛 | 专题 | 直播 | 访谈 | 资料 | WAP | English

您的位置: 新华网首页 >> 军事频道 >> 外军军事报道

地雷埋在哪植物会说话 转基因植物将成地雷克星

2007年06月20日 08:02:43 来源:中青在线-青年参考

【字号 大 中 小】 【我要打印】

[打印】 【我要纠错】

【Email推荐:

提交



中国81式火箭扫雷车 [资料]

点击浏览更多军事图片



中国驻黎巴嫩维和工兵营使用的扫雷犬 [资料]

<u>.</u>-

- · [独家]香港回归邓小平树立了怎样的典范?
- · 连刷碗都省了: 我印象最深的那些"吃"的事儿
- · 忘记你我做不到: 妞妞, 你永远是妈妈的宝贝
- · 李自成大顺政权溃败之谜: 几十天就腐化变质了?
- · 李毅中的话为啥总让我们激动感动心动?!
- · [独家披露]把书读活: 毛泽东的六种读书笔记
- · [纪实摄影]砖窑工人的工作: 砖就是这样炼成的
- · [锐评]让重庆庆典的"抠门"之风刮得更猛烈些吧

全球军事播报

- · 美日军事协作走向实质 日机首次出境实弹参演
- · 美国陆军将考虑是否需要延长驻伊美军士兵任期
- · 地雷埋在哪植物会说话 转基因植物将成地雷克星
- · 美媒: 中国国防工业完全能够研发精确制导武器
- · 俄导弹攻防都有利器 空中战略反击力量攻防兼备
- · 英军火丑闻再升级 秘密资金资助沙特公主蜜月
- · 台军缺员土狗替士兵站哨 战力被指达历年最低
- · 驻伊联军指挥官称美军可能要在伊留守10年平叛
- · 我国成功举行"长城4号"反恐怖演习
- · 武警忠诚卫士赢得各界赞誉 1570名官兵受奖励

20

至 事 执 图

更多>>



地雷埋在哪植物会说话 转基因植物将成地雷克 星



美日军事协作走向实质 日机首次出境实弹参演

装备动态

更多>>

- · 地雷埋在哪植物会说话 转基因植物将成地雷克星
- 美媒:中国国防工业完全能够研发精确制导武器
- · 美日军事协作走向实质 日机首次出境实弹参演
- 俄导弹攻防都有利器 空中战略反击力量攻防兼备
- · 韩日潜艇"暗战"东亚 战略目标各有所图

神兵奇旅

更多>>

- 西沙群岛上的玫瑰 英语高才生成女兵神射手
- 解放军"海上110"担负多种海上应急保障任务
- · "海上先锋艇"驻港10年书写人民海军新传奇

地雷,这个致使成千上万平民伤亡的"魔鬼",由于"埋易排难",至今仍在许多地区严重威胁着当地平民的安全。目前,全世界大约75个国家境内仍埋藏着约1亿颗地雷,每年有近2万人因地雷而丧生或致残。虽然各国已开发出各种各样的探雷排雷技术,如火箭扫雷弹、机械排雷辊等,但进展速度慢,花钱多。因此,科学家们开始寻找价格低廉的探雷技术。

利用军犬、白鼠等受过特殊训练的动物探雷,已不觉新奇。可要说植物也会探雷,就令人感到不可思议了。

"转基因植物"探地雷

据加拿大《多伦多星报》报道,加拿大和美国的军事科研人员正在与加拿大阿尔伯塔大学合作,投资13.5万美元开发研究一种"探雷新武器"——"转基因植物"。其探雷原理是:这种植物的根系接触到土壤中的TNT炸药和其他地雷所含的化学成分后,叶子就会改变颜色,从而使人们发现地雷。

加拿大阿尔伯塔生物科学研究所领导这项研究的教授迈克·迪尤洛斯表示: "有些细菌能侦测到土壤中像TNT这类物质,我们可以从那些细菌中提取基因,把它放入某种植物的根里。当根部的基因感受器接触到TNT时,它就会向植物发出一系列信号。这些信号抵达花或叶,能使花或叶的颜色发生变化。"迪尤洛斯预测,开发这种探雷植物估计需要5年时间。

由于探雷植物需要数月才能成长起来,所以,它们在战场上的用途并不大,但在战争结束后, 把这些探雷植物的种子用飞机或直升机撒下去,等它们长出来后,人们从花或叶的颜色就可知道哪 些区域布有地雷。

遇"毒"色变的"阿拉伯芥"

德国《世界报》近日也报道说,丹麦科学家已通过改变一种拟南芥菜——"阿拉伯芥"的基因,以便能在它的帮助下寻找埋设的地雷。如果附近土壤中藏有地雷,这种芥菜就会从绿色变为红色,借助飞机进行空中探查,就可观察到这种植物颜色的变化,和空中播种一样安全。

这项研究是由丹麦阿雷莎生物科技公司的学者和哥本哈根大学分子生物学研究所的科学家历时3年完成的。这种芥菜含有一种通常到秋季才会发挥作用、并使植物叶片变成明红色的基因。科学家给该植物添加了一种基因,使这种变色基因在遇到炸药释放出的少量二氧化氮时,就会自动"开启"。

丹麦军方通过对这种地雷指示植物进行的实验,已证实了其有效性。这种芥菜能够通过根部感知有毒气体的存在,在确认有地雷之后3到5周颜色就会发生改变。

尽管丹麦红十字会称此研究是"革命性"的发现,但一些专家也指出,拟南芥菜的根扎入土壤不够深,所以这种方法只能发现靠近地表的地雷。绿色和平组织则批评说,种植这种芥菜从根本上就是错误的和危险的,因为它们会把牲畜吸引到雷区。还有专家指出,这种欧洲土生土长的"芥菜",能否在其他国家的气候条件下繁殖,并进而取代狗和机器成为侦察地雷的主要工具,目前也难有定论。(中青在线-青年参考)



军事新闻快递

- 揽月九天——中国首次月球探测工程奋斗历程纪实
- 2001-2010年间全球常规潜艇销量将超过62艘
- 适应未来信息化战争 济南军区重视培养大批人才
- 走进神秘的水上轰炸靶场 体验海军航空兵的生活
- 俄舰队挺进地中海 航母加核潜艇反击美军围堵

共和国"一号界碑"的守护者

反恐专▷

更多>>

- · 国际先驱导报评论: 制止核恐怖迈上新台阶
- · 英7名基地成员未直接从事恐怖袭击被判刑136年

· 驻黎维和部队军犬大比拼 中国扫雷犬扬威中东

- · 阿根廷众议院通过新反恐法案 为与国际标准接轨
- · 英情侣轻松"直捣"首相官邸 当局震惊展开彻查
- · 美国前国务卿鲍威尔呼吁立即关闭关塔那摩监狱

9

新闻链接

驻黎维和部队军犬大比拼 中国扫雷犬扬威中东

新华网消息:6月10日早晨8时,在黎以边境"戈兰高地"一侧的某山地演习场,人声鼎沸,喝彩连连,由联合国驻黎巴嫩维和部队组织的"蓝色骨头"演习在此拉开帷幕。来自中国、法国、芬兰、坦桑尼亚、印度、意大利等10余个国家的25只特种犬,为观演者们上演了一场精彩绝伦的"好戏"。据悉,这是我国扫雷犬首次亮相中东赛场。

整个演习设置了"基本技能展示"、"扫雷"、"爆炸物搜索"、"毒品搜索"、"护卫犬攻击"、"巡逻"6个科目。参加此次演习的我国两只扫雷犬名叫"畅通"和"无阻",训犬员分别是杨应辉、冯海超,他们参加了其中的3项。

"我们的扫雷犬平时训练有素,在前段时间的实际扫雷排爆作业中屡立战功,所以今天的表现肯定会非常出色。"领队徐维卿中尉一边观看着场上法国队的演示,一边向记者介绍。 阅读全文》》》

联合国首支专业战区清除队伍在中国工兵中诞生

新华网专稿: 4月25日,中国驻黎巴嫩维和工兵营扫雷连60名官兵,顺利通过联合国地雷行动中心、黎巴嫩国家地雷行动中心战场区域清除标准作业资质认证的联合考核。它标志着联合国首支专业战场区域清除队伍的诞生,填补了联合国在战场区域清除作业领域的空白,也开创了我军研究和探索战后场地清除标准作业的先河。

去年的黎以战争中,在黎巴嫩南部地区的许多村庄、道路沿线、果园和房屋四周等地方,散落了数以万计的未爆集束炸弹、航空炸弹和其它各种未爆弹,给当地人民的生产生活带来了极大困难,留下了巨大的安全隐患。今年元月,联合国驻黎巴嫩维和部队司令部赋予我国驻黎维和工兵营任务,要求他们根据国际通行惯例标准和要求,结合黎巴嫩南部地区的地形特点和散落未爆弹的性能,编写一部《战场区域清除标准作业程序》,供联黎部队使用。 阅读全文》》》

中国扫雷坦克建功维和战场 联合国官员称神奇

传统扫雷器材、扫雷犬、扫雷机器人、GSL130多功能扫雷坦克同时上阵,只用短短的17天时间,就完成了5万平方米的疑似雷区搜排。联合国地雷行动中心官员谢尔盖称: "中国工兵的速度太神奇了,他们的军事素质堪称世界一流!" 阅读全文》》》

小小地雷肆虐全球 国际探雷与扫雷任重道远

前联合国秘书长安南在谈到国际地雷问题的严重性时曾指出: "一枚地雷,其存在就足以令人害怕,威胁着全人类。" 地雷,因其"价廉物美"而被许多国家列为常规防御性武器的首选之一。但由于其易布难排及大量使用,地雷在挡住入侵者脚步的同时,也造成误伤人的问题,进而影响到雷区战后恢复经济和重建家园。据《2006地雷监控报告》称,在2006年,哥伦比亚发生了1110起触雷事件,柬埔寨发生了875起触雷事件,伊拉克和巴勒斯坦均发生363起地雷伤人事件。在阿富汗,地雷平均每月夺走大约100人的生命。地雷是战争最难消除的痕迹,清除这些地雷远比布雷难得多。 阅读全文》》》



中国履带式火箭扫雷车 [资料]



二战结束后德国在丹麦境内进行的扫雷行动 [资料]



扫雷人员在进行人工搜排训练 [资料]



以色列陆军装备的某型火箭扫雷车发射扫雷弹 [资料]



<u>驻伊美军狙击手黑幕曝光: 专设诱</u> <u>饵狙杀落套者</u>

军事新闻快递

- 揽月九天——中国首次月球探测工程奋斗历程纪实
- 2001-2010年间全球常规潜艇销量将超过62艘
- 适应未来信息化战争 济南军区重视培养大批人才
- 走进神秘的水上轰炸靶场 体验海军航空兵的生活
- 俄舰队挺进地中海 航母加核潜艇反击美军围堵
- 以色列成为第四大武器出口商 美国出力最大

0

驻黎维和部队军犬大比拼 中国扫雷犬扬威中东

新华网消息:6月10日早晨8时,在黎以边境"戈兰高地"一侧的某山地演习场,人声鼎沸,喝彩连连,由联合国驻黎巴嫩维和部队组织的"蓝色骨头"演习在此拉开帷幕。来自中国、法国、芬兰、坦桑尼亚、印度、意大利等10余个国家的25只特种犬,为观演者们上演了一场精彩绝伦的"好戏"。据悉,这是我国扫雷犬首次亮相中东赛场。

整个演习设置了"基本技能展示"、"扫雷"、"爆炸物搜索"、"毒品搜索"、"护卫犬攻击"、"巡逻"6个科目。参加此次演习的我国两只扫雷犬名叫"畅通"和"无阻",训犬员分别是杨应辉、冯海超,他们参加了其中的3项。

"我们的扫雷犬平时训练有素,在前段时间的实际扫雷排爆作业中屡立战功,所以今天的表现肯定会非常出色。"领队徐维卿中尉一边观看着场上法国队的演示,一边向记者介绍。 阅读全文》》》

联合国首支专业战区清除队伍在中国工兵中诞生

新华网专稿: 4月25日,中国驻黎巴嫩维和工兵营扫雷连60名官兵,顺利通过联合国地雷行动中心、黎巴嫩国家地雷行动中心战场区域清除标准作业资质认证的联合考核。它标志着联合国首支专业战场区域清除队伍的诞生,填补了联合国在战场区域清除作业领域的空白,也开创了我军研究和探索战后场地清除标准作业的先河。

去年的黎以战争中,在黎巴嫩南部地区的许多村庄、道路沿线、果园和房屋四周等地方,散落了数以万计的未爆集束炸弹、航空炸弹和其它各种未爆弹,给当地人民的生产生活带来了极大困难,留下了巨大的安全隐患。今年元月,联合国驻黎巴嫩维和部队司令部赋予我国驻黎维和工兵营任务,要求他们根据国际通行惯例标准和要求,结合黎巴嫩南部地区的地形特点和散落未爆弹的性能,编写一部《战场区域清除标准作业程序》,供联黎部队使用。 阅读全文》》》

中国扫雷坦克建功维和战场 联合国官员称神奇

传统扫雷器材、扫雷犬、扫雷机器人、GSL130多功能扫雷坦克同时上阵,只用短短的17天时间,就完成了5万平方米的疑似雷区搜排。联合国地雷行动中心官员谢尔盖称: "中国工兵的速度太神奇了,他们的军事素质堪称世界一流!" 阅读全文》》》

小小地雷肆虐全球 国际探雷与扫雷任重道远

前联合国秘书长安南在谈到国际地雷问题的严重性时曾指出: "一枚地雷,其存在就足以令人害怕,威胁着全人类。" 地雷,因其"价廉物美"而被许多国家列为常规防御性武器的首选之一。但由于其易布难排及大量使用,地雷在挡住入侵者脚步的同时,也造成误伤人的问题,进而影响到雷区战后恢复经济和重建家园。据《2006地雷监控报告》称,在2006年,哥伦比亚发生了1110起触雷事件,柬埔寨发生了875起触雷事件,伊拉克和巴勒斯坦均发生363起地雷伤人事件。在阿富汗,地雷平均每月夺走大约100人的生命。地雷是战争最难消除的痕迹,清除这些地雷远比布雷难得多。阅读全文》》》

相关稿件

- · 阿尔及利亚边界地区仍有3百万枚地雷尚未清除
- · 中国8年来共销毁老旧库存地雷50余万枚
- · 美军深入伊拉克民间 对手" 地雷阵" 伺候
- · 全球遗有1.1亿枚未爆地雷 每年2万人深受其害
- · 小小地雷肆虐全球 国际探雷与扫雷任重道远

请您发表感言,注意文明用语并遵守相关规定。

读后感言 > 评论广场 >> 进入论坛 >>

发送 查看评论 留言须知

(责任编辑: 高航)

_

 ∇



印度国产"先进防空导 弹"成功拦截来袭导弹



中国国际特种越野车展览 会在北京展览馆举行



又到军营动情时 各地退伍 士兵告别所属部队



中日甲午战争老照片曝光 睹镇远舰真容 勿忘历史



图说军中事: 美国陆海军 拉拉队美女比拼



英雄军官孟祥斌魂归故里 骨灰6日抵达山东



沈阳警备区公开征50名女 兵 形象才艺须俱佳



美国首次成功实施空对空 弹道导弹拦截试验

更多>>

更多>>

- · "租房"的前提是给无产权者以恒心
- · 清除劣质安全帽不应止于专家提醒
- · 捐献遗体 让生命灿烂延续
- 深圳被流氓撞了一下腰

- [留言荟萃]拼个车上下班怎么就成了非法?
- [精彩贴图]看了绝不后悔!"最高境界"权威版
- [坛笑风生]不可不看!银行内部的绝密笑话
- [坛笑风生]爆笑! 历史上最强悍的梦话大全